

业界大腕齐聚龙城论道

常州房价，沪宁线上的“洼地”

4月12日，“走进世博·长三角(常州)经济高峰论坛”在龙城上演。中国房地产研究会副会长顾云昌、国金证券首席经济学家金岩石、创业地产集团总裁许小平、中国房产信息集团联席董事局主席兼总裁周忻、易居中国常州公司总经理黄强以及《头脑风暴》主持人袁岳等众多专家、学者进行了一场关于经济和楼市的激烈论战，从这场高峰论坛中不难发现，到场专家们对常州等二三线城市的房价观点一致，那就是“涨”。



激烈论战

调控难抑房价狂飙

从去年至今，国家先后出台了一系列针对楼市的调控政策，但比较意外的是，房价依然一路狂奔，国家统计局近日公布的数据显示，3月份，全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨11.7%，涨幅创下自2005年7月对房价实施月度统计以来的最高水平。对于政策难抑房价这一现象，周忻认为，今年房地产市场呈现的是一种焦灼的状态，其中有两股力量在进行博弈，一方面是购买力、刚性需求、通胀预期等因素促使了整个房地产市场的需求非常旺盛，另一方面是政府为了不让房价上涨过快会出台各种调控措施。

而中国房地产研究会副会长顾云昌则有另外的观点，他认为只

有“将保障房做大，切好蛋糕”，才能有效遏制房价过快上涨。国家对房地产市场的定位其实很清楚：对部分房价上涨过快的城市楼市进行遏制。但调控只是表层，只能在短期内解决目前的问题。在金融、土地、税收三个方面进行深层次的改革才能解决根本问题。

二三线城市被看好

虽然大环境并不乐观，但今年3月份常州的成交情况却胜似去年，在销售备案面积、成交均价和批准预售面积等方面均好于去年同期。而常州只是全国二三线城市的一个缩影。

周忻认为，只要经济基本面不发生变化，今年中国房地产市场没有向下的动力，只有向上的动力。

众所周知，常州房价在沪宁线

上属于“洼地”，主持人袁岳的比喻则很有意思，“常州是‘洼地’的‘洼地’，‘洼地’的平方。”不过，这块“洼地”房价的上涨势头却十分迅猛，大牌开发商纷纷进驻。对此，黄强表示，在二三线城市中，常州属于一个发展比较快的城市，“从2010年第一季度的情况来看，常州还处在一个上升通道当中。”

“未来常州虽然会面临非常激烈的竞争，但其房地产业发展的形势应该是持续上升。随着建设力度的加强，尤其是城际铁路的开通，常州早已是上海一小时经济圈的角色之一，常州将迎来新的历史发展机遇。”黄强表示，目前常州有很多开发商想走高端开发路线，越来越重视建筑的品质化和服务的专业化，这些都会带动房价继续上涨。

《金楼市》常州工作室 张晓燕

»精彩观点

楼市仍有向上动力

中国房产信息集团联席董事会主席兼总裁周忻

“从3月份就可以预测今年房地产市场是非常焦灼的市场。一方面购买力、刚性需求、通胀预期等一系列因素促使需求方非常旺盛，另外一方面，政府为了不让房屋价格上涨过快，一定会出台调控措施，所以今年的房地产市场一定是在这两股力量博弈的过程中发展。只要大的经济基本面不发生变化，中国房地产市场今年还是有向上的动力。”

现在正是暴涨前夜

国金证券首席经济学家金岩石

股市暴涨三到六个月，传导到楼市，楼市暴涨三到六个月，传导到土地，地价、房价相互激励，这才能把虚拟财富通过五六十个相关联产业传导到实体经济，创造就业，推动增长。这就是我们化虚为实、化险为夷的方法。如今，市场正处在这样一个传导的顺序中，所以我去年敢讲上半年买股，下半年买房。我今天仍然敢讲，房价五年内再翻一番。

中国目前是处在日本1965到1980年的发展阶段，如果直接对比就可以得出结论，现在不是暴跌的前夜，而是暴涨的前夜，所以我们更应该注重的是如何遏制房价暴涨。

楼市不会短期内崩盘

中国房地产研究会副会长顾云昌

中国国情不同于日本，不会在短期内瞬间崩盘，但这并不意味着我们对崩盘论不关注，我们反而更应该关注。应该找出是什么原因造成今天供求关系的紧张，这其中也有金融的问题，也有货币的问题，还有土地的问题。现在的房地产市场面临四个字：钱松地紧。实际上，这几年的供应量增加速度远远比不上销售的速度，因而造成供求关系严重的矛盾。

两会期间，财政部提出对商业地产征收物业税，在“头脑风暴”现场，顾云昌透露，目前物业税的征收已成为必然趋势，相关部门已经在着手准备。“我一直主张征收住宅的物业税。如今买房的人太多，持有的人太多，物业税应该开始征收。”

常州房价处于上升通道

易居中国常州公司总经理黄强

常州楼市在2009年出现爆发性的增长，销量以及成交价都处在上升通道。而且近三年以来，随着一批大型品牌开发企业的进驻，常州房地产市场所面临的竞争也越来越激烈。”黄强表示，更多开发商注重打造高端品质的项目，追求建筑的品质化、服务的专业化，相信这都会带动常州房价新一轮的增长。

《金楼市》常州工作室 黄亦琼

汤 / 泉 / 镇 / 银 / 泉 / 路 / 88号

山水田园Ⅱ期

大吉

山水田园

再无玩味无穷的院落生活

此处之外

4万m²江南园林温泉围合

80平方公里老山森林公园大院落

前庭后院中井三重中式庭院居所

空中庭院外千年禅院树影婆娑

4月仅奉珍稀12席

香泉私墅 收官之作

4.17-4.23，山水田园限时特推7套庭院主题房源
体验周内购买特选房源，可享受10000元专享庭院打造基金

浦口区汤泉镇银泉路88号 中山东路新街口新世纪广场A座41楼 5816 2666 / 5816 2777

环境: 80平方公里老山森林公园天然氧吧，8000年重峦叠嶂。交通: 13个江宁互通，4条过江地铁，将实现3分钟过长江，20分钟到达河西CBD中心，30分钟抵达新街口。配套: 5分钟步行半径小镇中心商业，15分钟步行兰亭度假区旅游胜地，共享2700亩汤泉东心和15平方公里长江国际温泉度假村配套。温泉入户: 50.2℃恒温温泉入户，真正私汤生活。

高附加值: 建面380²豪景双层山景豪宅，180万起轻松拥有。

开 发 商: ③ 南京大吉地产开发有限公司 监督代理: 上海世茂房地产有限公司南京分公司

“全球生态宜居国际社区最佳范例奖”